《电力电子技术》复习题

一、选择题
1、单相半控桥整流电路的二组触发脉冲依次相差         度。
A、180°，  B、60°，  c、360°，  D、120°
2、α为        度时，三相半波可控整流带电阻性负载，输出的电压波形处于连续和断续的临界状态。
A、0度，  B，60度，  C，30度，  D，120度，
3、在晶闸管触发电路中，若改变          的大小，则输出脉冲产生相位移动，达到移相控制的目的。
A、同步电压，  B、控制电压，  C、脉冲变压器变比。
4、可实现有源逆变的电路为            。  

A、单相半波可控整流电路，   B、三相半波可控整流桥带续流二极管电路，
C、单相全控桥接续流二极管电路，  D、三相半控桥整流电路。
5、一般可逆电路中的βmin选            合理。
A、30º-35º，   B、10º-25º，   C、0º-10º，    D、0º。
二、判断题

1、有源逆变指的是把直流电能转变成交流电能送给负载。    （      ）
2、采用两组反并联晶闸管的可逆系统供直流电动机四象限运行时，其中一组逆变器工作在整流状态，那么另一组就工作在逆变状态。                   （      ）
3、晶闸管串联使用时，必须注意均流问题。                    （      ）
4、逆变角太小会造成逆变失败。                         （      ）
5、设置补偿电容可以提高变流装置的功率因数。            （      ）

6、设置补偿电容可以提高变流装置的功率因数。                  （      ）
7、给晶闸管加上正向阳极电压它就会导通。                        （      ）
8、在半控桥整流电路中，大电感负载不加续流二极管，电路出故障时可能会出现失控现象。                                                            （      ）
9、在单相全控桥电路中，晶闸管的额定电压应取U2。              （      ）
10、在三相半波可控整流电路中，电路输出电压的波形脉动频率为300Hz。 （      ）
三 填空题

1、晶闸管的图形符号是            ，三个电极分别是       、         、和       ，双向晶闸管的图形符号是         ，它的三个极分是          、           、和          。
2、晶闸管的导通条件           、              ；关断条件是                        。
3、单相全波可控整流电路中，晶闸管承受的最大反向电压为             。三相半波可控整流电路中，晶闸管承受的最大反向电压为             。（电源电压为U2）
4、从晶闸管开始承受正向电压起到晶闸管导通之间的电角度称为         角，用       表示。
5、同步电压为锯齿波的触发电路锯齿波底宽可达        度；正弦波触发电路的理想移相范围可达         度，实际移相范围只有           。
6、一般操作过电压都是瞬时引起的尖峰电压，经常使用的保护方法是                     而对于能量较大的过电压，还需要设置非线性电阻保护，目前常用的方法有                   。
四、简答题
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2、双向晶闸管有哪几种触发方式？用的最多的有哪两种？

3、
并联谐振式逆变电路利用负载电压进行换相，为保证换相应满足什么条件？

4、电压型逆变电路中反馈二极管的作用是什么？为什么电流型逆变电路中没有反馈二极管？

5、全控型器件的缓冲电路的主要作用是什么?试分析RCD缓冲电路中各元件的作用。

四、计算题

1、用红笔或用阴影面积标出三相全控桥电路在α＝30°时，电阻性负载的直流输出电压的波形图，同时要对应画出其所用的双窄脉冲（α＝30°），并标出序号。如[image: image9.png]


V，计算此时的直流输出电压Ud。

2、画出有源逆变电路电路图，图中，一个工作在整流电动机状态，另一个工作在逆变发电机状态。
  （1）、标出Ud、ED及id的方向。
  （2）、说明E与Ud的大小关系。
  （3）、当α与β的最小值均为30度时，控制角α的移向范围为多少？

3、单相半波可控整流电路对电感负载供电，L=20Mh，U2=100V，求当[image: image2.wmf]°
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时的负载电流Id，并画出Ud与Id波形。

4、一台调光台灯由单相交流调压电路供电，设该台灯可看作电阻负载，在[image: image4.wmf]a

=0(时输出    功率为最大值，试求功率为最大输出功率的80%、50%时的开通角[image: image5.wmf]a

。

参考答案

一、选择题

1-5 ACBAA 
二、判断题

1-5 ×××   √   √  6-10  √×√ ××

三 填空题

1、晶闸管的图形符号是     [image: image6.wmf]     ，三个电极分别是  阳极A、 阴极K 、和门极G  ，双向晶闸管的图形符号是    [image: image7.wmf]     ，它的三个极分是  第一阳极T1、 第二阳极T2、和 门极G   。
2、晶闸管的导通条件 阳极加正电压、门极加正向电压；关断条件是 阳极电流大于掣住电流、
阳极电流小于维持电流或加反向电压 。
3、单相全波可控整流电路中，晶闸管承受的最大反向电压为   √2U2 。三相半波可控整流电路中，晶闸管承受的最大反向电压为  √6 U2   。（电源电压为U2）
4、从晶闸管开始承受正向电压起到晶闸管导通之间的电角度称为 控制角，用 α  表示。
5、同步电压为锯齿波的触发电路锯齿波底宽可达  240º  度；正弦波触发电路的理想移相范围可达 180º、 度，实际移相范围只有 150º 。
6、一般操作过电压都是瞬时引起的尖峰电压，经常使用的保护方法是 阻容保护 而对于能量较大的过电压，还需要设置非线性电阻保护，目前常用的方法有压敏电阻和  硒堆  。

四、简答题
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